
 
 
 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
  

 

CONFIRA O SEU CADERNO 
                                                                                               

01. Este caderno de provas contém questões de múltipla escolha dispostas em ordem numérica, com apenas uma alternativa correta. 

02. Confira seu caderno quando o Fiscal de Sala autorizar, pois não lhe será entregue outro, exceto no caso do item 3. 

03. Se houver falhas: folhas em branco, páginas trocadas, falta de questão, má impressão, levante o braço. O Fiscal de Sala trocará 

seu caderno. 

04. Confira se o caderno de questões corresponde ao cargo para o qual se inscreveu. 
 

INSTRUÇÕES E CUIDADOS NO PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS 
                                                                                                                                             Como preench er: 

                                                                                                                                       

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATENÇÃO: 

 

01.  Use para rascunho as partes em branco do caderno. 

02.  Não será permitido qualquer outro material sobre a carteira, que não seja o da prova.  
 

 

 
 
 

PREENCHIMENTO OBRIGATÓRIO  nº  Insc.  _____________ 
 
 
_______________________________________________________________________________________________ 

Nome por extenso  
 

CARGO: TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 

Este gabarito será destacado somente pelo Fiscal de  Sala no momento da entrega da Prova 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Os candidatos aprovados poderão obter o CERTIFICADO  DE APROVAÇÃO deste concurso no site 
www.consesp.com.br  mediante pagamento de taxa. O envio será feito apó s a homologação do resultado.  

01. Confira cuidadosamente seus dados na Folha de Respostas, assine-a, e 

comunique ao Fiscal de Sala em caso de alguma divergência, não faça qualquer 

alteração em sua folha. 

02. Use caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

03. As Folhas de Respostas preenchidas a lápis, não serão aceitas. 

04. Preencha todos os espaços corretamente, a Leitora Óptica é sensível a marcas 

escuras.    

05. Ao terminar, verifique se todas as respostas foram marcadas, mais de uma 

resposta marcada ou rasurada, invalidará a questão. 

06. Leia atentamente as instruções na Folha de Respostas. 

07. Valem, exclusivamente, as respostas corretamente assinaladas na Folha de 

Respostas. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
01. A história natural da AIDS vem sendo alterada, 

consideravelmente, no Brasil, desde 1996, resultando em 
um aumento da sobrevida dos pacientes, mediante uma 
ação de saúde que promove a reconstrução das funções 
do sistema imunológico e a redução de doenças 
secundárias e, consequentemente, a melhora da 
qualidade de vida dos pacientes. Esta ação de saúde é 
(A) a Terapia Antirretroviral (TARV). 
(B) o tratamento das infecções oportunistas. 
(C) a educação em saúde sexual. 
(D) a distribuição ampliada de preservativos. 

 
02.  O HIV pode ser transmitido por alguns meios, exceto:  

(A) por via sexual (esperma e secreção vaginal).  
(B) pelo sangue (via parenteral e vertical).  
(C) pelo leite materno. 
(D) pela saliva e perdigotos. 

 
03.  Sobre a transmissibilidade do HIV, assinale a alternativa 

correta. 
(A) Indivíduos com infecção muito antiga ou 

imunossupressão baixa têm maior concentração do 
HIV no sangue e nas secreções sexuais, transmitindo 
com maior facilidade o vírus. 

(B) Indivíduos com infecção muito recente ou 
imunossupressão avançada têm menor concentração 
do HIV no sangue e nas secreções sexuais, 
transmitindo com menor facilidade o vírus. 

(C) Indivíduos com infecção muito recente ou 
imunossupressão avançada têm maior concentração 
do HIV no sangue e nas secreções sexuais, 
transmitindo com maior facilidade o vírus. 

(D) Indivíduos com infecção muito antiga ou 
imunossupressão baixa têm a mesma concentração 
do HIV no sangue e nas secreções sexuais que 
pessoas com infecção recente, transmitindo com a 
mesma facilidade o vírus. 

 
04.  Para a aferição correta da pressão arterial em gestante, é 

necessário que esta esteja sentada em um ambiente 
calmo, após um período de repouso de, no mínimo, 
(A) cinco minutos. 
(B) dez minutos. 
(C) quinze minutos. 
(D) vinte minutos. 

 
05. Para a aferição correta da pressão arterial em gestante, o 

manguito deve ser adequado ao braço da paciente, 
colocado a cerca de 2 a 3 centímetros 
(A) acima da fossa antecubital, centralizando a bolsa de 

borracha sobre a artéria cefálica. 
(B) acima da fossa antecubital, centralizando a bolsa de 

borracha sobre a artéria braquial. 
(C) abaixo da fossa antecubital, centralizando a bolsa de 

borracha sobre a artéria braquial. 
(D) abaixo da fossa antecubital, centralizando a bolsa de 

borracha sobre a artéria cefálica. 
 
06. Dentre os fatores que favorecem a contaminação do 

ambiente dos serviços de saúde, não consta(m): 
(A) mãos dos profissionais de saúde em contato com as 

superfícies.  
(B) ausência da utilização de técnicas básicas pelos 

profissionais de saúde.  
(C) manutenção de superfícies secas ou empoeiradas.  
(D) condições precárias de revestimentos; manutenção 

de matéria orgânica. 
 

07.  As regiões para verificação da presença de edema em 
gestantes são: 
(A) membros superiores, região sacra e face. 
(B) membros inferiores, região poplítea e face. 
(C) membros inferiores, região sacra, face e membros 

superiores. 
(D) membros superiores, região poplítea, colo e mãos. 

 
08.  Existem vários tipos de insulina, com início de efeito, 

período de concentração máxima e duração do efeito que 
variam conforme o tipo de insulina. A seleção da mais 
apropriada ou combinação de diversos tipos dependem da 
resposta individual ao fármaco, das condições do diabete 
e dos hábitos do paciente. Assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta da insulina mais rápida 
para a mais lenta. 
(A) Regular – Lispro – NPH.   
(B) Lispro – Regular – NPH. 
(C) NPH – Lispro – Regular. 
(D) Lispro – NPH – Regular.  

 
09. “Esta insulina possui ação prolongada, sendo absorvida 

lentamente e de forma estável pelo organismo a partir do 
local de aplicação, o que permite uma única aplicação 
diária. Em alguns casos, no entanto, torna-se necessário o 
uso combinado com outros tipos de insulina. Seu uso 
reduz o risco de hipoglicemias, pois não possui picos de 
ação.”  

 

Assinale a alternativa contendo o tipo de insulina de que 
se trata essa afirmação. 
(A) Aspart. 
(B) Lispro. 
(C) Ultralenta. 
(D) Glargina. 

 
10. O vírus da imunodeficiência humana (HIV) consegue 

sobreviver em superfície, com matéria orgânica 
ressequida, por até 
(A) 6 a 8 horas. 
(B) 24 horas. 
(C) sete dias. 
(D) três dias. 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
11. Das palavras em destaque, em qual das alternativas a 

seguir há um verbo impessoal? 
(A) Ventou  muito durante o evento e muitas barracas 

acabaram desabando.  
(B) Foi temeridade ter  saído  com as crianças com toda 

aquela chuva.  
(C) O prédio veio a ruir  durante a madrugada quando 

todos dormiam.  
(D) Durante os ensaios a bailarina queixou-se  de dores 

nos pés.  
 
12. Aponte a alternativa em que o acento grave indicativo de 

crase foi usado incorretamente. 
(A) Voltaremos à piscina mais tarde se não formos andar 

de bicicleta.  
(B) Após a leitura do testamento procedeu-se à discussão 

entre os herdeiros.  
(C) O ônibus chegou à rodoviária com 1 hora de atraso.  
(D) A nova moradora do edifício não vai à reuniões 

convocadas pelo síndico. 
 
13. Nas alternativas a seguir, aponte a que não apresenta um 

substantivo feminino. 
(A) Alface. 
(B) Criança. 
(C) Eczema. 
(D) Aguardente. 



14. Qual das alternativas abaixo está incorreta quanto à 
colocação pronominal. 
(A) Não lhe quero pedir dinheiro para mais nada.  
(B) Direi-lhe a surpresa na hora certa. Nem adianta 

insistir.  
(C) “Aqui se faz! Aqui se paga!”  
(D) Em se tratando de Língua Portuguesa, as gêmeas 

gabaritaram todas as provas.  
 
15.  A segunda pessoa do singular do imperativo afirmativo do 

verbo “abolir ” é 
(A) aboles.  
(B) abolimos.  
(C) abole.  
(D) aboli.  

 
16. Substituindo as locuções adjetivas pelos adjetivos (entre 

parênteses) correspondentes, assinale a alternativa 
incorreta. 
(A) De Abelha (Apícola). 
(B) De Paixão (Passional). 
(C) De Asno (Asinino). 
(D) De Lua (Lígneo). 

 
17. Indique a alternativa em que o acento grave indicador de 

crase está devidamente empregado. 
(A) Estávamos às escuras no rancho durante o temporal.  
(B) Começou à sorrir no meio da palestra.  
(C) Chegou à Campinas antes do entardecer.  
(D) Pedi à ela que tivesse calma antes na hora do 

concurso.  
 
18. De acordo com as vozes dos verbos, em qual alternativa 

não ocorre a voz passiva dos verbos destacados? 
(A) Todas as crianças foram aplaudidas de pé pela 

plateia no teatro.  
(B) A criança feriu-se com um objeto durante a aula de 

artes.  
(C) Clarissa penteava-se diante do espelho quando foi 

surpreendida pelos amigos de sala em seu quarto.  
(D) A doença, com muita luta e perseverança, foi vencida 

pelo paciente. 
 
19. Em qual alternativa abaixo a forma verbal não está 

correta? 
(A) A mãe interveio na conversa antes que os filhos 

brigassem por causa do mesmo brinquedo.  
(B) Quando obtivermos todos os documentos 

necessários, daremos entrada ao processo.  
(C) Não coloquem vocês todas as expectativas em seus 

filhos.  
(D) Onde tu pusestes a combinação do cofre que deixei 

sob teus cuidados?  
 
20. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 

separadas corretamente. 
(A) GRA-CIO-SA / MA-LÍ-CI-A / SUB-EN-TEN-DI-DO.  
(B) E-XSU-DAR / CA-SE-I-RO / ABSO-LU-TO.  
(C) AU-XÍ-LI-O / SI-ME-TRIA / FLA-UTA. 
(D) COM-PRI-MIR / CE-NÁ-RIO / DI-UR-NO. 

 
MATEMÁTICA 
 
21. Na expressão 10 – (7 + 1), temos 

(A) 2 
(B) 8 
(C) 4 
(D) 6 

 
 
 

22. De quantas maneiras diferentes posso me vestir, se 
possuo 3 calças e 2 camisas? 
(A) 3 
(B) 5 
(C) 6 
(D) 8 

 
23. A expressão 6 . 0 . 3 . 2 resulta em: 

(A) 15 
(B) 0 
(C) 6 
(D) 30 

 
24.  A radiciação é a operação inversa da 

(A) multiplicação. 
(B) adição. 
(C) potenciação. 
(D) divisão. 

 
25. Determine um número sabendo que o seu dobro mais o 

próprio número é igual a 12. 
(A) 2 
(B) 6 
(C) 8 
(D) 4 

 
26.  É correto afirmar que 4.125 é divisível por 

(A) 2 e 5. 
(B) 3 e 5. 
(C) 2 e 3. 
(D) 5 e 10. 

 
27. O MMC de (24, 36, 18) é 

(A) 82 
(B) 64 
(C) 72 
(D) 94 

 

28. Efetue a divisão 
9
4

   
2
1

 = 

(A) 
9
8

  

(B) 
8
9

   

(C) 
4
5

  

(D) 
5
2

   

 
29. Se a é o sucessor de 7, então a = 

(A) 6 
(B) 8 
(C) 5 
(D) 0 

 
30. Se i é o antecessor de j e j = 20, então i = 

(A) 21 
(B) 22 
(C) 19 
(D) 30 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 
 
31. Qual é a região brasileira de menor densidade 

demográfica? 
(A) Sudeste.  
(B) Nordeste. 
(C) Sul. 
(D) Norte. 

 



32. Qual é o rio brasileiro que é denominado de Rio da 
Unidade Nacional? 
(A) Rio São Francisco. 
(B) Rio Tietê. 
(C) Rio Amazonas. 
(D) Rio Negro. 

 
33. Por qual dos governos o PIS foi criado? 

(A) Do General Ernesto Geisel. 
(B) Do General João Figueiredo. 
(C) Do General Garrastazu Médici. 
(D) O projeto foi desenvolvido durante o governo do 

General Geisel e implantado pelo General Médici. 
 
34. Em qual estado está localizada a Ilha de Marajó? 

(A) Paraná. 
(B) Pará. 
(C) Espírito Santo. 
(D) Rio Grande do Sul. 

 
35.  Dispõe sobre o Estatuto do Idoso e dá outras 

providências: 
 

Art. 15 . É assegurada a atenção integral à saúde do 
idoso, por intermédio do Sistema Único de Saúde – SUS, 
garantindo-lhe o acesso universal e igualitário, em 
conjunto articulado e contínuo das ações e serviços, para 
a prevenção, promoção, proteção e recuperação da 
saúde, incluindo a atenção especial às doenças que 
afetam preferencialmente os idosos. 

 

A prevenção e a manutenção da saúde do idoso serão 
efetivadas por meio de: 
I. cadastramento da população idosa em base territorial. 
II. atendimento geriátrico e gerontológico em 

ambulatórios. 
III. unidades geriátricas de referência, com pessoal 

especializado nas áreas de geriatria e gerontologia 
social. 

IV. atendimento domiciliar, incluindo a internação, para a 
população que dele necessitar e esteja impossibilitada 
de se locomover, inclusive para idosos abrigados e 
acolhidos por instituições públicas, filantrópicas ou 
sem fins lucrativos e eventualmente conveniadas com 
o Poder Público, nos meios urbanos e rurais. 

V. reabilitação orientada pela geriatria e gerontologia, 
para redução das sequelas decorrentes do agravo da 
saúde. 

 

Estão corretos os itens 
(A) I, II, III, IV e V. 
(B) II, III, IV e V, apenas. 
(C) I, III e V, apenas. 
(D) I, II e IV, apenas. 

 
36. Marque a alternativa que contém o termo que preenche 

adequadamente a lacuna a seguir. 
 

“A África do Sul foi colonizada por holandeses e, 
posteriormente, por ingleses. A língua _________ se 
tornou um dos idiomas oficiais do país, sendo o mais 
falado.” 
 

(A) holandesa 
(B) alemã 
(C) espanhola 
(D) inglesa 

 
37. O segundo Reinado de D. Pedro II foi um dos que mais 

durou. Este período foi de, aproximadamente, 
(A) 25 anos. 
(B) 30 anos. 
(C) 40 anos. 
(D) 50 anos. 

 

38. Qual é a maior ilha fluvial do mundo, situada no estado de 
Tocantins, formada por dois braços do rio Araguaia? 
(A) Ilha de Fernando de Noronha. 
(B) Ilha de Marajó. 
(C) Ilha de Bananal. 
(D) Ilha da Trindade. 

 
39. Assinale a opção correta sobre as Capitanias Hereditárias. 

(A) Eram 15, à leste da Linha do Tratado de Tordesilhas. 
(B) Eram 15, à oeste da Linha do Tratado de Tordesilhas. 
(C) Eram 12 e não se preocupavam com a Linha do 

Tratado de Tordesilhas. 
(D) Eram somente 2, Pernambuco e São Vicente. 

 
40. Qual foi o primeiro Governo Civil brasileiro eleito por voto 

direto desde 1960 e escolhido de acordo com as regras da 
Constituição de 1988, com plena liberdade partidária e 
eleição em dois turnos, derrotando em segundo turno o 
senhor Luís Inácio Lula da Silva? 
(A) Tancredo de Almeida Neves. 
(B) Fernando Collor de Mello. 
(C) José Sarney. 
(D) Fernando Henrique Cardoso. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


